
 

 

 

     

Αθήνα, 18 Ιουνίου 2025 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ  

 

Προς την κα Υπουργό Παιδείας & Θρησκευμάτων 

 

ΘΕΜΑ: Αντίθετη με την ανάγκη ενίσχυσης και αναβάθμισης της δημόσιας εκπαίδευσης 

η διχοτόμηση του 1ου Γυμνασίου Βόλου  

Το 1ο Γυμνάσιο Βόλου – Παγκύπριο αποτελεί ένα ιστορικό γυμνάσιο για την πόλη, το οποίο 

εδώ και δεκαετίες προσφέρει σημαντικό εκπαιδευτικό έργο στην περιοχή. 

Σενάρια για τη ενδεχόμενη προοπτική διχοτόμησής του έκαναν τις τελευταίες μέρες την 

εμφάνισή τους προκαλώντας τη δικαιολογημένη αντίδραση του Συλλόγου Γονέων και 

Κηδεμόνων του σχολείου που αποτυπώνει την πλήρη αντίθεση στην ενδεχόμενη διχοτόμηση 

της σχολικής μονάδας.  

Αφορμή για την επαναφορά των σεναρίων διχοτόμησης αποτέλεσε το κενό της διαδοχής στη 

θέση της Διεύθυνσης του Γυμνασίου καθώς, ο νυν Διευθυντής συνταξιοδοτείται και η επόμενη 

υποψήφια στον σχετικό πίνακα υποψηφίων παραιτήθηκε πριν αναλάβει τα καθήκοντά της, 

επίσης λόγω  συνταξιοδότησης.  

Το εν λόγω κενό που έχει δημιουργηθεί, επουδενί δεν συνιστά αιτία για την διχοτόμηση ενός 

σχολείου που, σύμφωνα με τα ευρωπαϊκά δεδομένα, αποτελεί ένα μεσαίο ως και μικρό 

σχολείο αναφορικά με το πλήθος των μαθητών. 

Η ενδεχόμενη διχοτόμησή του, θα επιδεινώσει το όποιο χωροταξικό πρόβλημα, καθώς δύο 

σχολεία σημαίνει αυτόματα αναγκαιότητα για παραπάνω αίθουσες και σχολικούς χώρους για 

το εκπαιδευτικό και διοικητικό προσωπικό. 

Η διάσπαση υφιστάμενων, λειτουργικών και ιστορικά εδραιωμένων σχολικών μονάδων όχι 

μόνο δεν λύνει τυχόν προβλήματα στην εκπαίδευση, αλλά δημιουργεί επιπλέον αναστάτωση 

στην εκπαιδευτική κοινότητα, στους μαθητές και στις οικογένειές τους. 

Για τα κτηριακά ζητήματα των σχολικών μονάδων η λύση δεν μπορεί να είναι η διάσπαση 

πλήρως λειτουργικών σχολείων, αλλά η εκπόνηση ενός σοβαρού σχεδιασμού για την 

αναβάθμιση των υποδομών και τη δημιουργία νέων σχολικών μονάδων.  

Η Κυβέρνηση και το αρμόδιο Υπουργείο οφείλουν να μην υιοθετήσουν «λύσεις» που 

υποβαθμίζουν τον μορφωτικό και κοινωνικό ρόλο που επιτελούν οργανωμένα σχολεία με 

μακρά ιστορία και ενιαία εκπαιδευτική ταυτότητα. 

Κατόπιν των ανωτέρω, 
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Ερωτάται η αρμόδια Υπουργός: 

 

1. Ποια είναι τα σχέδια του Υπουργείου σχετικά με τη λειτουργία του 
1ου Γυμνασίου Βόλου; Υφίσταται πρόθεση ή εισηγήσεις για τη 
διχοτόμησή του; 

2. Προτίθεται το Υπουργείο να διασφαλίσει την ενότητα και 
αυτοτέλεια του σχολείου, σεβόμενο τη βούληση μαθητών και 
γονέων; 

3. Ποια μέτρα προτίθεται να λάβει για την ουσιαστική αναβάθμιση 
των υποδομών του 1ου Γυμνασίου, ώστε να ανταποκρίνεται στις 
σύγχρονες ανάγκες μαθητών και εκπαιδευτικών; 

4. Υπάρχουν σχέδια για την ανέγερση νέων σχολικών μονάδων 
στον Βόλο, ώστε να αποσυμφορηθούν υπάρχουσες σχολικές 
δομές χωρίς να υποβαθμίζονται; 

 
 

 

Οι ερωτώντες Βουλευτές 

 

Μεϊκόπουλος Αλέξανδρος 

 

Τσαπανίδου Πόπη 

 




